







so nalepili po Hrastniku vse polno lepakov, da privabijo na svojo otvoritev čim več radovednega ljudstva. Svobodno jim! Seveda sem mnenja, da se naši delavci dobro spominjajo 1. junija in njegovih žrtev. Zato bo tudi njegov odgovor na to vabilo lahek. Naj se ob tej priliki ločijo duhovi, kakor je prav, tako da bomo šli mirno vsak svojo pot. To mislim, je najboljša pot do naših uspehov.

**Rogatec.** Tukajšnji vneti radičevci g. I. M. ima lepo navado, da kadar je dobre volje, po javnih lokalih razgraja in grozi ljudem celo z revolverjem. Mi bi gospoda opozorili, da so radičevci, kakor pravijo, miroljubni republikanci in da ni prav nič v skladu s tem, če njihov pristaš skuša s razgrajanjem in grožnjami izkazati svojo veličino in moč. Toliko za danes, ker upamo, da bo ta opozoritev zadoščala. Rogatčan.

**Jesenice.** V nedeljo 21. tm, ob pol 10. uri dopoldne se vrši članski sestanek skupine SZTD v kat. delavskemu domu na Savi. Na sestanku bomo obravnavali razne delavstva se tikajoče stvari, ki so nam za enkrat še nepoznane, oziroma nepojasnjene. Tovariši, udeležite se važnega sestanka vsi, ki vam je na tem, da bo naša organizacija ostala močna in taka korakla neustrašeno v bodočnost za interese bednega delavstva. Poroča tajnik iz Ljubljane.

**Sv. Lovrenc na Pohorju.** V tukajšnji tovarni »Ros« in srpov katere lastnik je brezvestni nemčur Kieffer, se je delavstvo z ozirom na zboljšanje mizernega položaja organiziralo v SZTD potom katere si je prav v kratkem času priborilo eno delavsko pogodbo, s katero je stopilo en korak naprej. Največje zanimanje za organizacijo ter za zboljšanje gmotnega položaja delavstva pa je pokazal Gornik Matevž, katerega je tudi delavstvo izvolilo za glavnega zaupnika. Kieffer uvidevši da ima največjega sovražnika je sklenil, da se ga iznebi v trdnem prepričanju, da bo z Gornikom izgubila tudi organizacija iz tovarne. Pred par dnevi pa imenovani nemčur pokliče Gornika v pisarno ter ga prav z lepimi priimki obloži, nato pa mu odpove delo s koncem decembra. Ta rezvestni nemčur gotovo ne ve, da delavske zaupnike ščiti zakon v varstvu delavcev, ki določuje, da se delavskih zaupnikov zaradi njih pravnega izvrševanja dolžnosti ne sme odpuščati. Moti se tudi, ako misli, da bo s takimi nastopi razbil organizacijo, kajti ravno tukaj delavstvo vidi, kako potrebna mu je strokovna organizacija. Delavstvo zahteva, da se odpoved Gorniku prekličje, sicer odklanja vsako odgovornost za posledice, ki lahko nastanejo zbog tega. Ravno tako zahteva od Inspekcije dela v Mariboru, da imenovane nemčurja pouči kako ima ravnati z zaposlenim delavstvom. Dobro bi bilo, da bi drž. oblasti malo več pozornosti obrnili na take inozemce in jim v slučaju potrebe pristrižle malo peruti. Delavci, ne strašite se tega, ampak eden za vse in vsi za enega pojdite v boj proti brezvestnemu nemčurju.

**Žirovnica.** V nedeljo dne 21. decembra ob 3. uri popoldan se vrši redni občni zbor skupine SZTD za Žirovnico in Bohinj v prostorih Marije Čop v Žirovnici. Tovariši, udeležite se občnega zbora vsi, da bomo lažje začrtali pot, po kateri naj naša skupina koraka v novo leto. Delegat pride iz Ljubljane.

**Ljutomer.** V nedeljo 7. tm. je ODZ priredil lepo obiskani zaupni shod v Triglavu, kjer se je razpravljalo o sedanjem položaju. Sklenilo se je tudi, da se ustanovi Krekova mladina v Ljutomeru, in se je izvolil pripravljalni odbor. — Določilo se je, da v vsaki občini, kjer je dovolj članov (po našem poslovniku 10) se osnuje krajevna podružnica ODZ. V župniji Ljutomer se s tem oživi 9 podružnic. V župniji sv. Križ dve.

**Celje.** O priliki I. Miklavževega večera, ki ga je priredilo Podporno društvo za revne otroke v Gaberju, dne 4. 12. 1924. V kinodvorani Gaberje, je bilo obdarovanih 268 otrok iz dečje stanice v Gaberju ni osnovne deške šole, ter zasebne šole šolskih sester v Celju z raznim blagom in obuvalom. Pred nastopom sv. Miklavža so deklamirali otroci dečje stanice v Gaberju pod vodstvom marljive vrtarice gdč. Mare Poglajenove. Odbor navedenega društva se pri tej priliki najlepše zahvaljuje vsem, ki so na kakoršen koli način pripomogli ozir. prispevali k navedeni obdaritvi.

Najlepša hvala tudi zastopnikom šolstva, sreskega poglavarstva in občine Okolica Celje, ki so se po svojih odposlancih potrudili k tako važnemu in humanitarnemu delu.

Gaberje pir Celju, dne 11. 12. 1924. Odbor.

**Tržič.** V soboto 20. tm. se vrši v Našem domu delavski sestanek za vse delavstvo brez razlike mišljenja. Govorilo se bo o »Delavski zbornici«, njenem postanku in delovanju, njeni organizaciji in kaj nudi koristnega

delavstvu, ako se bo delavstvo zavedalo važnosti del. zbornice. Obravnavalo se bo popolnoma nepristransko ter važno za vsakega delavca in delavko. Zato se naj tega sestanka udeleži vse delavstvo. Govoril bo član delavske zbornice.

**Tržič.** V soboto 13. tm. se ej vršil ob osmih zvečer protestni shod v Našem domu, radi nezakonite odstavitve g. Vidra kot upravitelja osnovne šole v Tržiču. Na shodu so govorili dr. J. Mohorič, g. Ham, upravitelj pri baronu Bornu v Puterhofu ter g. župnik. Na koncu sestanka se je stavila sledeča resolucija, katere je bila enoglasno sprejeta: 1. Ker je g. Vider protizakonito odstavljen, kot upravitelj tukajšnje osnovne šole samo zato, ker stoji na stališču versko npravne vzgoje v šoli, zato najodločneje protestiramo! Novo imenovani upravitelj je pa neveljavno nastavljen in mi ga bomo vedno smatrali za nepostavno nastavljenega. 2. Krščanski starši smo solidarni z krščansko mislečim učitelstvom in ga bomo v vsakem oziru moralno in če treba tudi materialno podpirali!

**Tržič.** Senzacija v Tržiču. Pretekle tedne se je po Tržiču raznesla vest, da se snuje družba, katere hoče prevzeti v najem usnjarijo od gospe pokojnega Riharda Mallya. Te vesti se je na eni strani razveselilo usnjarsko delavstvo, na drugi pa so se prestrašili gospodje usnjarski podjetniki, kateri so napeli vse sile, da tako ustanovo preprečijo. Imen onih gospodov, ki so se prizadevali na vse načine to stvar preprečiti za enkrat eš ne objavimo. Pač pa pribijemo, da tako početje ni lepo in bo dotičnim več škodovalo, kakor koristilo, zakaj krivica se navadno maščuje sama nad seboj. Nekateri se zaletujejo v osebo g. župnika češ, kaj se ima duhovnik utikati v take gospodarske zadeve? Takim ljudem odgovorjamo tole: Prvič, če imajo pravico imeti v najemu in obratovati v usnjarskih podjetjih inženirji, juristi itd. iz same gole sebičnosti, da se pritiska na eni strani na konzumenta, na drugi pa na delavca — ki je pravi producent — ima tudi g. župnik pravico brigati se za take zadeve, posebno, ker ne gre v to iz lastne sebičnosti, ampak hoče pomagati usnjarskemu delavstvu iz krize, v kateri se vedno nahaja, ker mu vedno preti brezposelnost od svojih brezsrčnih delodajalcev. Drugič pa je zgodovinsko dejstvo, da so bili v prvi vrsti duhovniki, ki so začeli ustanavljati zadružništvo med našim slovenskim ljudstvom in ga rešili izpod robstva brezvestnih nekdanjih škopuhov, danes pa izpod robstva materialistično-kapitalistično navdahnjenih ljudi. S tem je pa tudi jasno, zakaj se ob tej priliki razburja liberalna in neliberalna gospoda. Živela gospodarska neodvisnost delavčeva!

## Za pouk in zabavo.

Kolinške dogodbe.

49.

Kolinčan: »Že dve leti moram pri trgovini zmeraj doplačati«. Gost: »Zakaj pa ne zaprete?« Kolinčan: »Ja, od česa naj pa živim?«

50.

Služkinja v Kolinu si je nabavila seznam ljubavnih pisem in je brala: »Ljubi Anton (Maks, Karel, Franc, Emil, Peter, Pavel, Hubert, Robert...)!« — Vzkliknila je: »Bog se usmili! Toliko ženinov naenkrat!«

51.

»Mož, ki ga bom vzela, mora biti junak.«  
»Prav rada verjamem. Kdo drugi bi si te tudi vzela ne upal.«

52.

Kebes je šel v gostilno. Tako se je napil, da je kanalu obležal. Prišel je velik pes, ga je povohal, kakor imajo psi navado, in ga je slednjič močno oblizal po obrazu. Kebes se je zadovoljno smehljaj, in je godrnjal: »Amalija! Amalija! Nikar tako ognjevit!« Amalija je bila njegova žena.

**Zahtevajte »PRAVICO« po vseh gostilnah in javnih lokalih posebno še v industrijskih krajih!**

Popolnoma varno naložite denar

## Ljubljansko posojilnico

r. z. z. o. z.

ki posluje v novourejenih prostorih v Ljubljani

Mestni trg 6. — Telefon št. 9.

vloge na hranilne knjižice in tekoči račun obrestuje

najugodneje

ter jih izplačuje takoj brez odpovedi. Večje vloge z odpovednim rokom obrestuje po dogovoru. Izvenljubljanskim vlagateljem so na razpolago poštne položnice, da nimajo s pošiljanjem denarja nikakih stroškov.

## Vabilo

na

# redni občni zbor I. delav. konsumnega društva r. z. z. o. z. v Ljubljani,

ki se bo vršil

v **ponedeljek, dne 29. decembra 1924 ob 10. uri** v zadružnih kletnih prostorih v Ljubljani, Kongresni trg št. 2 s sledečim **dnevnim redom:**

1. Poročilo načelstva in nadzorstva;
2. Odobritev računskega zaključka za poslovno dobo od 1. junija 1923 do 30. junija 1924 in določitev nagrade nadzorstvu;
3. Volitev načelstva in nadzorstva;
4. Slučajnosti.

§ 63 pravil: Člani se udeleže občnega zbora po pooblaščenih izvoljenih po § 57 na skupščini krajevnih skupin. Vsak pooblaščenec ima en glas.

**ODBOR**

### PODRUŽNICE:

Bled, Celje, Djakovo, Maribor, Novisad, Sarajevo, Sombor, Split in Šibenik.

TELEFON: št. 470 in 57.

Račun poštno-ček. zavoda za Slovenijo št. 11.945, za Hrvatsko št. 390.80.

Pooblaščen prodajalec srečk Državne razredne loterije.

## ZADRUŽNA GOSPODARSKA BANKA D. D. LJUBLJANA MIKLOŠIČEVA C. 10 (v lastni palači vis-a-vis hotela Union).

Daje trgovske kredite, eskomptira menice, lombardira vrednostne papirje, daje v našem jeklene shrambe za vrednote, kupuje in prodaja kar tuje valute in devize, sprejema vloge na tekočem računu in na vložne knjižice ter oskrbuje vse bančne transakcije pod najugodnejšimi pogoji.

Kapital in rezerve skupno nad 15.000.000 Din., - vloge nad 125.000.000 Din.

### AMERIŠKI ODELEK

Direktne zveze z ameriškimi bankami. Glavni korespondenti: American Express-Company 65, Broadway, New York, ter njene podružnice in agencije po vseh večjih mestih Združenih držav Anglo South American Bank, Ltd. London ter po važnejših mestih Južne Amerike. Commercial Bank of Australia Ltd. London, ter po vseh važnejših mestih Avstralije in Nove Zelandije. National Bank of South Africa, London, Pretoria.

Urejevanje ameriških zapuščin.